

दुर्घटनाको महत्वपूर्ण कारण पत्ता लाग्यो लागूपदार्थ सेवन गरी सार्वजनिक सवारी चलाउने १४ पक्राउ

भापा(प्रस)। लागूपदार्थ सेवन गरेर चालक र सहचालकले सवारी साधन चलाउँदा काँकडभिन्नाबाट धरान तथा विराटनगर चल्ने धेरै सार्वजनिक सवारी साधनहरू दुर्घटनामा परेको चेकजाँचबाट पुष्ट भएको छ। चालक र सहचालकहरूले लागूपदार्थ सेवन गरी सवारी चलाउने गरेको गुनासोका आधारमा त्यस्ता सवारी साधनलाई लक्षित गरी ट्राफिक प्रहरीले गरेको चेकजाँचमा आधाजाँत सवारी साधनका चालक र सहचालकहरूले लागूपदार्थ सेवन गरेको भेटिएको हो। खासगरी काँकडभिन्नाबाट धरान तथा विराटनगर चल्ने सार्वजनिक सवारीसाधन दुर्घटनाको एउटा महत्वपूर्ण पक्ष लागूपदार्थको प्रयोग भएको जिल्ला ट्राफिक प्रहरी कार्यालयका प्रमुख प्रहरी निरीक्षक गणेश पौडेलले बताए। दुई दिनअघि कमल गाउँपालिका-३ केर्खास्थित पूर्वपश्चिम राजमार्गमा चालकहरूको स्वास्थ्य परीक्षण तथा लागूपदार्थ सेवन परीक्षण कार्यक्रम संचालन गरिएको थियो। त्यसक्रममा १४



जनाले लागूपदार्थ सेवन गरेको भेटिएको थियो। दुर्घटनाका विविध कारणमध्ये लागूपदार्थको प्रयोग महत्वपूर्ण कारण भएको प्रहरी निरीक्षक पौडेलले बताए। शंकास्पद चालक र सहचालकहरूको पिसावलाई किट परीक्षण गर्दा १४ जनामा पोजेतिभ भेटिएकाले उनीहरूलाई थप अनुसन्धानको लागि इलाका प्रहरी कार्यालय दमक पठाइएको पौडेलले जानकारी दिए।

२८ जना सवारी चालक र सहचालकहरूको पिसाव परीक्षण गर्दा प्रारम्भिक नतिजामा १४ जनामा लागूपदार्थ सेवन पोजेतिभ देखिएको सोडारीले जानकारी दिए। इलाका प्रहरी कार्यालय दमक र जिल्ला ट्राफिक प्रहरी कार्यालय भापाको आयोजना तथा कमल गाउँपालिका र लायन्स क्लब अफ दमक स्वीट/स्टन लाईनको समन्वयमा गरिएको उक्त कार्यक्रममा चालकहरूको रक्तचाप, आँखा तथा कान परीक्षणसमेत गरिएको थियो।

भापामा लागूपदार्थ सेवन गरी सवारी चलाउने चालकको संख्या बढेको गुनासोसँगै दुर्घटनासमेत बढ्दा त्यसको नियन्त्रणका लागि ट्राफिक प्रहरी कार्यालयले लापसे जाँच सुरु गरेको हो। तर, भापामा यसले नियमितता पाउन सकेको छैन। लागूपदार्थ सेवन (लापसे) परीक्षण गर्ने किट महँगो पर्ने र पर्याप्त रूपमा नभएका कारण यसलाई निरन्तरता दिन नसकिएको जनाइएको छ।

बालेनले पूर्वमेयर पिएल सिंहको सालिक बनाउने

भापा(प्रस)। काठमाडौं महानगरपालिकाले पूर्वमेयर प्रेमलाल सिंह (पिएल) को सालिक निर्माण गर्ने भएको छ। मेयर बालेन शाहले पूर्वमेयर सिंहको पूर्णकदको सालिक राष्ट्रिय सभा गृह परिसरमा निर्माण हुने घोषणा गरेका हुन्।

२०४९ सालमा भएको स्थानीय निकायको चुनावबाट काठमाडौंको मेयर निर्वाचित भएका थिए। उनकै पालामा काठमाडौं महानगरपालिकामा रूपान्तरण भएको थियो। यसैबीच काठमाडौं महानगरपालिकाले चालू आवको ५ महिनामा जम्मा १६ प्रतिशतमात्र बजेट खर्च गर्न सकेको छ। जसमध्ये

समीक्षाअगावै बजेट संशोधन प्रक्रिया पनि सुरु गरेको छ। "महानगरपालिकाको वार्षिक खरिद योजना र चौमासिक प्रगति विवरणअनुसार चालू आवको स्वीकृत नीति तथा कार्यक्रमअनुसार लक्ष्य हासिल गर्न केही कार्यक्रम हेरफेर गर्न जरुरी देखिएको छ", उपप्रमुख डंगोलले भनिनु, "विनियोजित बजेटमा कुनै योजना सञ्चालन गर्न नसकिने, कतिपय आर्थिक कार्यविधिअनुसार समय लाग्ने, कतिपय बहुवर्षीय योजनाअन्तर्गत सञ्चालन गर्नुपर्ने भएकाले विनियोजित रकममध्ये कुनैमा बचत हुने र कुनैमा नपुग हुने देखिएका र केही अत्यावश्यक योजना तथा कार्यक्रमका लागि बजेट विनियोजन गर्नुपर्ने देखिएकाले यो संशोधन प्रस्ताव पेश गर्नुपरेको हो।"



उहाँको सम्भ्रानामा काठमाडौं महानगरपालिकाले आफ्नो संरक्षणमा रहेको राष्ट्रिय सभा गृह परिसरमा पूर्णकदको सालिक निर्माण गर्ने घोषणा प्रमुख बालेन शाहले यसै सभामार्फत गर्नुभएको छ। नगर सभाको आइतबार भएको १६ औं अधिवेशनबाट जानकारी दिइएको छ। पिएल सिंहको ८८ वर्ष उमेरमा पुस १ गते चाकसीवारीमा निधन भएको थियो। सिंह प्रजातन्त्र पुनर्स्थापनालगात्तै

पुँजीगत खर्च करिब ११ प्रतिशत छ भने कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक खर्च सबैभन्दा बढी साढे ३६ प्रतिशतभन्दा बढी छ। काठमाडौं महानगरपालिका नगरसभाको १६औं अधिवेशनमा उपप्रमुख सुनिता डंगोलले चालू आवको बजेटको कार्यक्रम तथा बजेटको संशोधन प्रस्ताव पेश गर्दै यस्तो जानकारी दिएकी हुन्। साथै काठमाडौं महानगरपालिकाले चालू आव ०८१-०८२ को अर्धवार्षिक

संशोधन बजेट प्रस्ताव गर्दा विषय विज्ञ, महानगरका विषयगत समिति एवं अन्य विभिन्न समितिमा छलफल तथा विश्लेषण गरी बजेट तथा कार्यक्रम तर्जुमा समिति र कार्यपालिका बैठकबाट सर्वसम्मत रूपमा पास गरी नगरसभामा पेश गरिएको उपप्रमुख डंगोलले बताइन्। आर्थिकता लागि विनियोजित कुल बजेट रकम, चालू तथा पुँजीगत खर्च रकममा कुनै थपघट नगरी

बाँकी अन्तिम पृष्ठमा

भापामा सबैभन्दा बढी लाभांश दिने लक्ष्मी बहुउद्देश्यीय

बितामोड(प्रस)। निक्षेपकर्ताहरूको रकम फिर्ता गर्न नसकेर भापाका केही सहकारीहरू अप्ठ्यारोमा परिरहेका बेला बितामोडको लक्ष्मी बहुउद्देश्यीय सहकारी संस्थाले शेयर पुँजीको १२.६ प्रतिशत लाभांश बितरण गरेको छ। जुन भापा जिल्लाकै सबैभन्दा बढी हो।

नमुना भएको उनीहरूको भनाई थियो। संस्थाका अध्यक्ष लिलाबहादुर बस्नेतको अध्यक्षतामा भएको साधारण सभालाई पूर्व अध्यक्ष

पूर्व अध्यक्ष डा. रुपक खनाल, सप्तकोशी डेभलपमेन्ट बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत दिनेश पोखरेल, जिल्ला सहकारी संघका सदस्य तथा स्वरोजगार भवानी साकोसका

मा १ करोड ४ लाख ५३ हजार ५८४ रुपैयाँ मुनाफा कमाएको छ। त्यसलाई अर्को वर्ष बढाएर १ करोड ९४ लाख ५० हजार रुपैयाँ पुर्याउने लक्ष्य राखिएको छ। त्यस्तै संस्थाको

प्रस्तुत वार्षिक प्रतिवेदनमा उल्लेख छ। त्यस्तै कुल निक्षेप ३५ करोड ४८ लाख ९८ हजार ५९४ रुपैयाँ रहेकोमा त्यसलाई बढाएर ४५ करोड पुर्याउने लक्ष्य राखिएको अध्यक्ष बस्नेतले बताए। कार्यक्रममा उत्कृष्ट बचतकर्ताहरू प्रयत्न शाक्य, चरणसिंह राजवंशी, भिमबहादुर लिड्डेन, गोपालकृष्ण अग्रवाल, दाताराम मैनाली, सरोज अधिकारी, सुनिल खरेल, गीतादेवी ढकाल, ऋणीतर्फ सुजता बुढाथोकी, अम्बिका तामाङ, भिम खरेल, टिकप्रसाद मिश्र र मित्रकुमार मगरलाई नगदसहित सम्मान गरिएको थियो। सहकारीका उपाध्यक्ष भगिश्थ पोडारले स्वागत गरेको कार्यक्रमको संचालन लेखा समिति संयोजक रोशन दाहालले गरेका थिए। कूल ४ हजार ३६० जना शेयर सदस्य रहेको संस्थाले धितोमा मात्र कर्जा लगानी गर्ने गरेको व्यवस्थापक पुष्पप्रसाद अधिकारीले जानकारी दिए।



चन्द्रकुमार राजभण्डारीले उद्घाटन गरेका थिए। कार्यक्रममा बितामोड नगरपालिकाका पूर्व सहकारी अधिकृत डिल्ली दाहाल, सहकारीका संस्थापक साँचव एवं

अध्यक्ष केशव बस्नेत, कर्णाली साकोसका अध्यक्ष टसबहादुर श्रेष्ठलगायतले शुभकामना मन्तव्य राखेका थिए। संस्थाले आर्थिक वर्ष २०८०-०८१

शेयर पुँजी ३ करोड २२ लाख ६२ हजार २०० रुपैयाँ रहेकोमा त्यसलाई अर्को वर्ष बढाएर ४ करोड पुर्याउने लक्ष्य राखिएको संस्थाका अध्यक्ष लीलाबहादुर बस्नेतद्वारा

ब्लेडले आफ्नै घाँटी रेटेर महिलाद्वारा आत्महत्या

भापा(प्रस)। इलाममा ब्लेडले आफ्नै घाँटी रेटेर एकजना महिलाले आत्महत्या गरेकी छन्। आइतबार बिहान ११ बजे इलाम माई नगरपालिका वडा नं २ डाँडागाउँ बस्ने शेरबहादुर लिम्बूकी श्रीमती अन्दाजी ४६ वर्षीया गोमा लिम्बूले ब्लेडले आफ्नै घाँटी रेटेर हत्या गरेकी



हुन्। घाइतेलाई उपचारको लागि अस्पताल पठाउने तयारी गर्दै गर्दा घरमा नै उनको मृत्यु भएको प्रहरीले जनाएको छ। उनले आत्महत्या गर्नुको कारण खुलिसकेको छैन। उनी

जाँघडसको बिरामी भएको भन्ने बुझिएको छ। दिउँसो ३:५० बजे प्रहरी चौकी दानाबारीमा जानकारी प्राप्त हुँदा प्रहरी टोली खटिएर घटनास्थल सुरक्षित राखेको थियो। जिल्ला प्रहरी कार्यालय इलामबाट प्रहरी टोली खटिएर आवश्यक कानुनी प्रक्रिया पुरा गरी शव पोष्टमार्टमको लागि प्रादेशिक अस्पताल भद्रपुर पठाइएको इलाम प्रहरीले जनाएको छ।


धान-चामलको अवैध आयात रोकियो



भापा(प्रस)। खुला सीमानाका हुँदै धान र चामल तस्करी पूर्ण रूपमा नियन्त्रण भएको छ। विराटनगरका राइस मिल उद्योगका अनुसार भारतले धानको निर्यात शुल्क हटाएपछि अवैध बाटोबाट आयात

हुने धान-चामल आफैँ नियन्त्रणमा आएको हो। उद्योगीका अनुसार नेपालमा गत वर्षको यही सिजनमा चामलको मूल्य प्रतिफिलो १५ देखि २०

बाँकी तेस्रो पृष्ठमा



भापा गोल्डकप बितामोड, भापाको सूचना

मिति २०८१ पुस ०३ गते बसेको कार्य समिति बैठकबाट **भापा गोल्डकप बितामोड**को वार्षिक साधारणसभा र अधिवेशन मिति २०८१ पुस २९ गते गर्ने निर्णय भएको हुँदा भापा गोल्डकपको विधान अनुसार सम्पूर्ण सदस्यहरूले मिति २०८१ पुस २५ गतेभित्र आ-आफ्नो सदस्यता नवीकरण गर्नु/गराउनुहुन गोल्डकपका सम्पूर्ण सदस्यहरूलाई यसै सूचनामार्फत जानकारी गराइन्छ।

कार्यक्रम
साधारणसभा तथा अधिवेशन

मिति: २०८१ पुस २९ गते
स्थान: अतिथि सदन, बितामोड

समय: विहान ११ बजे
निर्वाचन: २०८१ पुस २९ गते

गजेन्द्र पौडेल सचिव	बलराम कार्की साधारणसभा तयारी समिति संयोजक	बिनोद बस्नेत अध्यक्ष
-------------------------------	---	--------------------------------

चिसो मौसममा देखिने स्वास्थ्य समस्याबाट जोगिऔं

मौसमी रूघाबोकी, भाईरल ज्वरो, छातीको समस्या, दम, निमोनिया, फाडापखला, छाला चिलाउने र सुख्खा हुने, जोर्नी दुखाई, पिनास (साइनसाइटिस), टन्सिल, हृदयाघातलगायतका स्वास्थ्य समस्या देखा पर्न सक्छन्।

यी रोगले बालबालिका, पृढवृद्ध तथा दीर्घरोगीहरू बढी प्रभावित हुन्छन्।

- उनीहरूको विशेष छ्याल राखौं।
- बाक्लो र न्यानो कपडा लगाऔं।
- तातो, पोषिलो र भोलिलो खानेकुरा खाऔं र खुवाऔं।
- स्वास्थ्यमा ध्यान दिऔं, कुनै समस्या देखिए नजिकैको स्वास्थ्य संस्थामा जाऔं।



भापा गाउँपालिकाको कार्यालय
टाँघनडुब्बा, भापा



